

**В диссертационный совет
Д 212.249.03
при ФГАОУ ВО «Сибирский
государственный университет
науки и технологий имени
академика М.Ф. Решетнева»
по адресу: 660037, г. Красноярск,
просп. имени газеты
«Красноярский рабочий», д.31**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Синельниковой Виктории Николаевны
«Формирование тарифной политики повышения
энергоэффективности в централизованном теплоснабжении»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и
управление народным хозяйством: экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами
(промышленность)**

Диссертация Синельниковой В.Н. представляется весьма интересной как в теоретическом, так и в практическом плане, поскольку она направлена на решение одной из актуальнейших проблем снижения высокого уровня энергоемкости и повышения энергоэффективности российской экономики в части централизованного теплоснабжения.

Особое внимание, которое уделяется широким кругом отечественных исследователей проблемам рационального использования энергоресурсов, обусловлено усилением роли энергосбережения и повышения энергоэффективности в системе приоритетов стратегического развития страны. При этом ориентация отечественной экономики на цифровую трансформацию открывает новые возможности не только для развития технологической модели российской энергетики, но и для развития взаимоотношений между основными участниками энергетических рынков, включая государство, общество и хозяйственных субъектов.

Однако наличие нерешенных проблем, связанных с методическим обеспечением процессов управления энергосбережением и повышением энергоэффективности в ряде направлений топливно-энергетического комплекса, включая централизованное теплоснабжение, значительно затрудняет принятие решений, направленных на устойчивую реализацию государственной политики в сфере энергосбережения и повышения

энергоэффективности. Именно этим предопределяется актуальность проведенного исследования.

В качестве основных научных результатов, полученных в диссертации, можно выделить предложенную автором концепцию формирования тарифной политики в централизованном теплоснабжении, которая включает принцип дифференциации и расширенный состав критериев оценки экономической эффективности капитальных вложений от реализации энергосберегающих мероприятий, а также разработанные им методические положения для теплоснабжающих организаций, систему сбалансированных показателей теплопотребляющего и теплопоставляющего секторов, рекомендации по их оценке и мониторингу.

Практическая ценность полученных в диссертации результатов состоит в возможности использования разработанных подходов для формирования тарифной политики в централизованном теплоснабжении, для оценки энергетической эффективности деятельности участников отношений в централизованном теплоснабжении, для разработки программ по энергосбережению и привлечению инвестиций для развития отрасли, и, в конечном итоге, для достижения промышленными предприятиями, жилищным сектором и органами государственной власти амбициозных целей в области энергетического менеджмента в централизованном теплоснабжении.

В качестве недостатка можно указать на то, что в автореферате недостаточно полно раскрыты особенности внедрения разработанных методических подходов в существующую систему управления промышленными предприятиями. Однако указанный недостаток не снижает значимости проведенного исследования и полученных при этом результатов.

Результаты исследования апробированы на 5 международный научно-практических конференциях и всероссийской конференции, использованы в ОАО «Южное управление жилищно-коммунальными системами» и Комитете по управлению Правобережным округом администрации г. Иркутска. Автором опубликовано 29 научных работ, в том числе 13 в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что представленное диссертационное исследование Синельниковой Виктории Николаевны «Формирование тарифной политики повышения энергоэффективности в централизованном теплоснабжении», судя по автореферату, является законченной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям п. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842 (в ред. 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020 г.). Автор исследования заслуживает

присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

дата 24 мая 2021 г.

к.э.н., доцент кафедры инноваций и инвестиций КФУ



Ермолов Кирилл Андреевич

Сведения о лице, представившем отзыв:

Фамилия, имя, отчество: Ермолов Кирилл Андреевич, к.э.н., доц.

Почтовый адрес: 420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.

Телефон: +7 (843)233-71-09

Адрес электронной почты: public.mail@kpfu.ru

Наименование организации: ФГБОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Должность: доцент кафедры инноваций и инвестиций

